

# 上周末撈貨 昨瀉900點

# 散戶斬倉一殼淚

香港文匯報訊(記者 周紹基)標普上周六調低美國信貸主權評級至「AA+」,令周一亞太區股市首當其衝,港股裂口低開536點,將上周五大跌市時「撈底」的散戶殺一個措手不及,買牛證博反彈的故然被「即時打靶」,借孖展及「篤手指」買正股的亦被迫斬倉,「人踩人」之下令跌幅擴大至902點。連同昨日,恒指已連跌5日,累跌2,172點,證券行內一片怨聲載道。

標普上周六調低美國信貸主權評級至「AA+」,由於在收市後宣布消息,令投資者度過一忐忑不安的星期日,紛紛猜測周一股市會跌多少。結果在亞洲區開市後即遭拋售,港股低開536點,且跌勢未止,直至20,044點才止跌,最多跌過902點。上周五撈底的散戶損失慘重,有81隻牛證被「打靶」。



港股連日重挫,在銀行內緊盯股票即時報價的股民,面有愁容。中央社



## 五天插2172點 死傷枕藉

午市因歐洲央行入市買入意、西國債,歐股早段表現回穩,亦帶動港股收窄跌幅。恒指全日收20,490點,下跌455點或2.2%,成交額999.5億元。連同昨日,恒指已連跌5日,累跌2,172點,散戶血流成河,死傷枕藉。

有證券經紀對本報記者透露,有不少散戶在上周五股市大跌1,200點時勇敢「撈底」,可惜上周六標普突然宣布調低美國信貸評級,部分散戶即時憂心忡忡,致電給他詢問周一股市看法。散戶的忐忑終於在昨日開市後爆發,雖然有心理準備,但裂口低開逾500點始終被殺一個措手不及,部分於上周五「低撈」牛證的散戶,手上牛證即時被打靶,買了指數認購輪的投資者亦急於拋貨,做了孖展或「篤手指」買入正股的散戶也要止血離場,證券行內愁雲慘霧,怨聲載道。

## 散戶「死光」 股市掉頭升

經紀楊先生稱,有散戶在上周五股市急跌而魯莽借孖展入市,昨日當然要被「追數」。他又謂,原本大市跌500多點應該可以「收靚」,但正因為上周五不少投資者入市

「撈底」,結果大市再跌令斬倉盤拖低大市,淡友又「踩多腳」,所以最低跌過902點。當散戶「死光死淨」,大市又掉頭回升,所以他常對客戶說,市場非常殘酷,大跌市下最好玩正股,並盡量少借錢。

渣打股票衍生及中介銷售部認股證銷售董事翁世權表示,兩日間「被殺」的牛證多達220隻,令現時市場上只餘約60隻牛證,由於昨天的數字未統計出來,單計上周五,投資者在窩輪及牛熊證上的損失達到8億元。他又稱,市場會很快補充牛證的數量,另一方面,熊證也要大量增發。

## 友邦華創逆市上升

市場正觀望今日內地公布的7月份經濟數據,中資股買盤不算積極,國指因而跑輸大市,收市報11,113點,跌321點,跌幅達2.8%。藍籌股普遍下跌,友邦(1299)及華創(291)則逆市上升。匯控(005)曾跌穿70元大關,收市跌1.5%報71.6元。

港府今日賣地,由於環球股市波動,市場擔心賣價受影響,地產股全線下跌。信置(083)、長實(001)、恒地(012)及新地(016)分別跌2.5%、2%、1.86%和1.53%。

## 散戶無意撈底

張先生: **考慮公用股**  
這兩天港股已跌千多點,股價實在吸引,但持貨已多,目前不會考慮再入市,若未來幾天大市再跌,則考慮小注買入公用股。

黃女士: **不急於再沽**  
在上星期五大跌市時沽了一點貨,不然損失更為慘重。現在手上仍有不少持貨,但看好它們本身的業務前景,暫不急於沽售。

鍾小姐: **後市不樂觀**  
數星期前入了幾手匯控(0005),但表現一直未有起色,今日(指周一)跌穿70元時真是驚嚇,幸好後市跌幅收窄,希望之後「升返上去啦」;但又對後市不感樂觀,所以不敢撈底。

周女士: **想賺盡變輸光**  
在上周五大市跌1,200點後,在20,700點左右買入牛證,買入後該牛證從3仙升至5仙。由於原預計昨日股市會回升,故沒即日獲利出售。美債被降級後,料港股會低開500點以上,跌穿該牛證的「打靶」價,故她已有心理準備,買入的資金將「total lost」。

秦先生: **篤手指見血**  
上周五大市急跌,心想是難得可撈底的機會,故「篤手指」買入港交所(388),成交價在149.6元,結果昨日一開市便急跌,要急急在市場上沽售,賬面每股輸5元。

劉先生: **未見恐懼**  
跌勢未有星期五般糟,散戶恐懼情緒亦未見。  
香港文匯報記者 馬子豪、李永青、周紹基

# 港股隨時跌穿2萬關

## 港股近期利淡因素

- 歐美央行處理金融危機被反應過慢,令市場對歐美失去信心;
- 資金大舉抽離股市避險;
- 美債評級被下調,引起市場另一信心危機;
- 美國經濟增長及就業數據不佳,市場憂慮美經濟雙底衰退;
- 歐洲經濟較美國更差,「歐豬」借新債償舊債,不斷製造金融市場震盪;
- 關注內地通脹能否受控,宏調會否放鬆;
- 內地PMI持續下滑,經濟放緩跡象明顯。

香港文匯報訊(記者 周紹基)港股自踏入8月以來,從本月1日的高位22,808點大幅急挫至昨日,6個交易日跌足5日,累跌2172點,跌勢實屬罕見,而昨日上升的股份只有103隻,下跌的股份多達1,242隻,加上千億元沽盤去貨,顯示大市仍然虛弱。市場人士相信,縱使大市因超賣而出現反彈,短期也是跌多升少,二萬點關隨時不保,投資者目前最重要的是衡量個人承擔風險的能力。

耀才證券市場總監郭思治表示,今次累全球跌市的元兇美國,道指是自7月21日的12,751點高位展開跌浪,在短短兩週內,道指已大幅急挫至8月5日之11,139點,大挫1,612點或12.6%,跌幅驚人。由上週四開始,道指已跌穿一道自7月2日低位9,614點延伸過來的中期上升軌,故從技術上看,即使有反彈,初步阻力位已下移至11,900點,這將影響港股表現。

## 料小幅反彈後試19000

在避險情緒主導下,目前港股主要藍籌的平均市盈率已跌至11倍左右,以估值計已具防守性,只是在投資者不理性的拋售及對沖活動影響下,短期市況仍會反覆。



英業環球資產管理董事總經理陳炳強更悲觀。他稱,標普未下調評級前,曾料港股有機會反彈,但消息公佈後港股再猛跌一記,使恒指的阻力位下移至21,500點,加上影響大市的因素如美國評級及歐債危機等,短期內也不會解決,故港股在小幅反彈後,可能進一步下試19,000點,建議「撈底」的投資者逢反彈減持。

匯業財經研究部主管熊麗萍表示,港股下午跌幅收窄,料今日有機會反彈,惟外圍不明朗因素仍多,料反彈幅度不會太大。市場目前焦點放在周二晚聯儲局議息後的經濟聲明,留意美國會否加快推出新一輪量化寬鬆措施,惟在市況不明朗下,建議投資者入市要審慎。

靈獅控股主席兼行政總裁黃偉康則較樂觀。他稱,大市市盈率已經跌至相當低水平,屬嚴重超賣,雖未能確定見底,但再大跌的空間不大,從昨日尾市恒指跌幅收窄,反映長線基金已開始逢低吸納。

他又說,本港經濟基調不差,美債又無被拋售,故建議投資者可買入國企股,尤其估價便宜的內銀股,薦農行(1288)及工行(1398)。由於歐洲不推行量化寬鬆政策,應避開藍籌股,如歐洲業務比重大的匯控(005)及黃(013)。

## 高盛降低國指預測12%

香港文匯報訊(記者 涂若奔)美債危機引發環球投資市場大震盪,高盛昨發表最新報告,看淡中資股,將今年底恒生國企指數目標由原來的14,500點降至12,700點,降幅達12.4%;另外,中金公司亦取消了6月作出的看好內地股票的評論。

高盛首席中國策略分析師朱悅於報告中解釋,看淡中資股主要是因環球投資風險上升,大型金融機構面對的不確定性增加,令到指數價值重估潛力下降。報告稱,對國指中短期走勢持保守看法,相信早前多隻中資股估值較高,未來將回歸至正常水平。但報告同時指出,在美國目前的經濟前景下,非美元資產增長將趨合理化,由於內地市場成長性的可預見度相對較高,故可吸引資金從發達國家市場分流出去。

該行將內地2011年經濟增長預測調低0.1個百分點至9.3%,並維持2012年增幅預測為9.2%不變,稱屆時較高的消費和投資足以彌補疲弱的出口。該行又預

料,美元將繼續疲弱,至2012年底人民幣兌美元將升值8%。

## 中金: 遇反彈宜退場

中金則取消了6月提出的唱好內地股票的評論。中金駐北京的全球股市分析師洪灝於研究報告中稱,意大利和西班牙公債的五年期CDS價差從7月22日以來分別大漲了約50%和30%,期間歐洲央行未能減輕外界對於主權債務危機蔓延的憂慮。而MSCI中國指數從6月20日到上周末累計跌逾3%,香港市場的賣空規模達到了08年以來最高水平,「暗示嚴重的下行風險隱現」。報告又提醒投資者,「隨後任何因空頭回補出現的上漲,都應被視為退場機遇」。

不過,三星證券則持樂觀看法,表明繼續看好中資股。該行分析師Viktor Shvets在報告預計,當前的股市下跌走勢可能轉向,並帶來5%至10%的上漲空間,其中內地公司股票「很有可能繼續跑贏大市」。

## 金價升穿1700美元創新高

香港文匯報訊(記者 卓建安)市場擔心歐美經濟有可能陷入雙底衰退,避險情緒升溫,資金流入黃金及金礦股,現貨金價格昨曾突破1,700美元,創新高;除金礦股外,珠寶、濠賭等股份成為逆市奇葩。

現貨金昨日最高曾升至每盎司1,717.75美元,較上周五收市價勁升58.62美元。截止香港時間晚上9點34分,現貨金仍報1,697.38美元,升40.24美元。受金價大升刺激,多數黃金股昨逆市造好。招金(1818)呈強勢,收升5.32%至17.02元。除金礦股外,珠寶股、濠賭股上升。六福(0590)收升5.61%至41.4元,周生

生(0116)收報28.6元,升5.15%;濠賭股澳博(0880)收報18.88元,升1.29%。另外,出口股思捷(0330)則由跌轉升,收報19.88元升1.02%。

## 紐約期油曾瀉5%

國際原油價格昨日則繼續下跌。紐約期油一度下跌5%至每桶82.52美元,是過去10個多月以來的低點。昨日截止香港時間晚上9點37分,紐約期油仍跌2.68美元至84.2美元。

受油價下挫影響,油股沒運行。中海油(0883)收市挫3.99%至14.92元,中石油(0857)收市亦挫3.09%至10.04元。

<p><b>版面導讀</b></p>	<p><b>要聞</b> 港機場報告 促建第三跑道</p> <p>機管局顧問報告,總體認為建第三條跑道利多於弊,香港若不發展,恐步倫敦希斯路機場「不進則退」的覆轍。</p> <p>詳刊A5</p>	<p><b>中國</b> 一個大亞灣 發電供全港</p> <p>嶺澳核電站二期2號機組日前投入商業運行,令大亞灣核電廠的年發電量超過450億千瓦時,足夠香港全年使用。</p> <p>詳刊A7</p>	<p><b>國際</b> 日人「反韓流」 電視台外示威</p> <p>2000多名日本民眾前日到富士電視台總部,抗議電視台播放大量韓國節目,「反韓流」呼聲此起彼落。</p> <p>詳刊A11</p>	<p><b>港聞</b> 塌唐樓業主 揭樓宇早有問題</p> <p>馬頭圍道唐樓4死的死因研訊開庭,業主作供稱,於2009年底發現唐樓有問題,已不斷致電屋宇署,但未獲回應。</p> <p>詳刊A16</p>	<p><b>體育</b> 深圳大運會 中國505人參賽</p> <p>世界大學生運動會12日起將在深圳開幕,中國參賽運動員505名,逾八成是全日制在校大學生。</p> <p>詳刊A17</p>	<p><b>財經</b> 環球金融動盪 香江賣地看淡</p> <p>環球金融市場動盪,業界預期今日拍賣的沙田九肚山首幅限量住宅地,最終只會以下限價約77億至85億元成交。</p> <p>詳刊B1</p>
--------------------	--	---	---	---	--	---